中山市高三级2006—2007学年度第一学期期末统一考试

数学科试卷（文科）
本试卷分第I卷（选择题）、第II卷（非选择题）两部分. 共100分，考试时间100分钟.

第I卷（选择题共40分）

注意事项：

1．答第I卷前，考生务必将自己的姓名、统考考号、座位号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上. 

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案，不能答在试题上.

3．考试结束，将答题卡与第Ⅱ卷交回.
一、选择题（每小题5分，共50分；每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求，把所选项前的字母填涂在答题卡上）

1．在复平面内复数
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对应的点位于

A．一、三象限的角平分线上      

B．二、四象限的角平分线上

C．实轴上                      

D．虚轴上

2．
[image: image2.wmf]的

是

，则

：

条件

：

条件

q

p

x

q

x

p

Ø

Ø

-

<

>

2

,

1


A．充分但不必要条件             
B．必要但不充分条件

C．充分且必要条件           

D．既不充分也不必要条件

3．在
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4．为了了解某地区高三学生的身体发育情况，抽查了该地区100名年龄为17.5岁－18岁的男生体重(kg) ,得到频率分布直方图如下：
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根据上图可得这100名学生中体重

在〔56.5,64.5〕的学生人数是
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D．50

5．已知数列
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6．某个容器的底部为圆柱，顶部为圆锥，其正视图

如右图所示，则这个容器的容积为
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7．已知
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 EMBED Equation.3 [image: image35.wmf] 则不等式f(x)>2的解集为
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9. 已知函数
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的图像的一部分如图⑴，则图⑵的函数图像所对应的函数解析
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10．若函数
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中山市高三级2006—2007学年度第一学期期末统一考试

数学科试卷（文科）
第II卷（非选择题共60分）
	题 号
	二
	15
	16
	17
	18
	19
	总分
	总分人
	复分人
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二、填空题（每小题5分，共20分）
11．高二某个文科班有男同学10人，女同学40人，现用分层抽样的方法抽取10个同学参加问卷调查，则应抽取男同学_______人，女同学________人．
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12．从分别写有1，2，3，4，5的五张卡片中任取两张，求这两张卡片上的数字之和为偶数的概率为           ．

13．已知向量
[image: image50.wmf](3,4),(6,3),(5,3).
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若点A、B、C三点共线，则实数m应满足的条件为

            ． 

14．下列程序框图可用来估计
[image: image51.wmf]p

的值（假设函数

CONRND（-1,1）是产生随机数的函数，它能

随机产生区间(-1,1)内的任何一个实数）．

如果输入1000，输出的结果为788，

则由此可估计
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的近似值为          ．

（保留四位有效数字）

三、解答题（共80分．解答题应写出推理、演算步骤）

15. （本题满分12分）

已知函数
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（Ⅰ）求函数
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的最小正周期；

（Ⅱ）求函数
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的最大值，并求此时自变量
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的集合．

16．（本题满分12分）[image: image189.wmf]1
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如图，四棱锥P—ABCD中， PA
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平面ABCD，底面ABCD是直角梯形，AB⊥AD，CD⊥AD，CD=2AB，E为PC中点．

   (I) 求证：平面PDC
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平面PAD；

   (II) 求证：BE//平面PAD． 

17．（本题满分14分）已知向量
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（1）已知常数
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（2）求使不等式
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18．（本题满分14分）设某物体一天中的温度T是时间t的函数，已知
[image: image72.wmf]32
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，其中温度的单位是℃，时间的单位是小时．中午12:00相应的t=0，中午12:00以后相应的t取正数，中午12:00以前相应的t取负数（如早上8：00相应的t=-4，下午16：00相应的t=4）．若测得该物体在早上8:00的温度为8℃，中午12:00的温度为60℃，下午13:00的温度为58℃，且已知该物体的温度早上8:00与下午16:00有相同的变化率.

（1）求该物体的温度T关于时间t的函数关系式；
（2）该物体在上午10:00到下午14:00这段时间中(包括端点)何时温度最高？最高温度是多少？
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19．（本小题满分14分）把正整数排列成如图所示的数阵．

（Ⅰ）求数阵中前10行所有的数的个数；

（Ⅱ）求第n行最左边的数；

（Ⅲ）2007位于数阵的第几行的第几个数（从左往右数）．

20．（本题满分14分）设函数
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（1）求
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的值；

（2）求证：
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（3）求方程
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的根的个数．

中山市高三级2006—2007学年度第一学期期末统一考试
数学科试卷（文科）答案
一、选择题：DABCC ADCBB

二、填空题： 11．2，8；  12．
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三、解答题
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16．证明：（1）由PA
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平面PAD；
（2）取PD中点为F，连结EF、AF，由E为PC中点，

得EF为△PDC的中位线，则EF//CD，CD=2EF．

又CD=2AB，则EF=AB．由AB//CD，则EF∥AB．

所以四边形ABEF为平行四边形，则EF//AF．
    由AF
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19．解：（Ⅰ）数阵的第n行有n个数，所以前10行的数的个数有：

1＋2＋3+……＋10＝55．             

（Ⅱ）前n行所有个数为：1＋2＋3＋……＋n＝
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（Ⅲ）又n＝63时，第63行最左边的数为：
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故2007位于第63行的第54位．   
20．解（1）令
[image: image150.wmf]1

mn

==

 ，则
[image: image151.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

111110

ffff

´=+Þ=

 

令
[image: image152.wmf]1

2,

2

mn

==

 ，则
[image: image153.wmf](

)

(

)

11

122

22

ffff

æöæö

=´=+

ç÷ç÷

èøèø



[image: image154.wmf](

)

(

)

1

121

2

fff

æö

\=-=-

ç÷

èø

     

（2）设
[image: image155.wmf]12

0

xx

<<

 ，则
[image: image156.wmf]2

1

1

x

x

>

  
[image: image157.wmf]Q

当
[image: image158.wmf]1

x

>

时，
[image: image159.wmf](

)

0

fx

>

  
[image: image160.wmf]2

1

0

x

f

x

æö

\>

ç÷

èø

 


[image: image161.wmf])

(

)

(

1

2

1

2

x

x

x

f

x

f

´

=

=
[image: image162.wmf])

(

)

(

)

(

1

1

2

1

x

f

x

x

f

x

f

>

+



[image: image163.wmf](

)

fx

\

在
[image: image164.wmf](

)

0,

+¥

上是增函数

（3）∵
[image: image165.wmf]x

y

sin

4

=

的图象如下所示，由图可知
[image: image166.wmf]y

最大值为4，

又
[image: image167.wmf](

)

(

)

(

)

422222

fff

=´==

Q

，
[image: image168.wmf]4

)

4

(

2

)

4

4

(

)

16

(

=

=

´

=

f

f

f


由
[image: image169.wmf])

(

x

f

y

=

在
[image: image170.wmf]0

>

x

单调递增，且
[image: image171.wmf]0

)

1

(

=

f

，
[image: image172.wmf]4

)

16

(

=

f

可得
[image: image173.wmf])

(

x

f

的图象大致形状如下所示，由图可知，
[image: image174.wmf]x

y

sin

4

=

的图象与
[image: image175.wmf])

(

x

f

y

=

的图象在
[image: image176.wmf][

]

p

2

,

0

内有一个交点，在
[image: image177.wmf](

]

p

p

4

,

2

内有两个交点，在
[image: image178.wmf](

]

p

p

5

,

4

内有两个交点，又
[image: image179.wmf]p

p

6

16

5

<

<

，所以总共有5个交点．

[image: image192.wmf]o


[image: image180.wmf]\

方程
[image: image181.wmf](

)

4sin

xfx

=

的根的个数是5 ．

P





E





D





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





C





B





A





F





P





E





D





C





B





A








是





是





·





否





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





2m





1m





2m





1





2    3





4   5   6





7   8   9   10





11  12  13  14  15





…… …… …… ……  





A=CONRND（-1，1）


B=CONRND（-1，1）





·





开始





输入N





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





输出m





结束





否





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





·





1





4





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





-4





16





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





学校                  班级                 座号                姓名                统考考号                


�
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\      密       封      线      内     不     要     答     题     \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\�
�






得 分�
评卷人�
�
�
�
�









PAGE  
高三数学（文科）  第1页（共8页）


[image: image193.wmf]y

[image: image194.wmf]x

[image: image195.wmf]1

[image: image196.wmf]1

-

[image: image197.wmf](

)

1

[image: image198.wmf]1

=

i

[image: image199.wmf]0

=

m

[image: image200.wmf]?

1

2

2

£

+

B

A

[image: image201.wmf]?

N

i

£

[image: image202.wmf]1

+

=

i

i

[image: image203.wmf]1

+

=

m

m

[image: image204.wmf]o

[image: image205.wmf]y

[image: image206.wmf]x

[image: image207.wmf]x

y

sin

4

=

[image: image208.wmf])

(

x

f

y

=

[image: image209.wmf]p

5

[image: image210.wmf]p

2

[image: image211.wmf]p

4

[image: image212.png]0.07

0.05

0.03

5
e

54 5 56.5 585 60.5 62.5 64.5 66.5 685 705 72.5 74.5 76.5

> AE(kg)



[image: image213.wmf](

)

1

[image: image214.wmf]1

-

[image: image215.wmf]1

[image: image216.wmf]x

[image: image217.wmf]y

[image: image218.wmf]o

[image: image219.wmf]1

2

[image: image220.wmf](

)

2

_1223268827.unknown

_1223881221.unknown

_1224705945.unknown

_1227094974.unknown

_1227097438.unknown

_1227338168.unknown

_1228461494.unknown

_1228461495.unknown

_1228461428.unknown

_1227281803.unknown

_1227337661.unknown

_1227338080.unknown

_1227283202.unknown

_1227281838.unknown

_1227097565.unknown

_1227097608.unknown

_1227097515.unknown

_1227097162.unknown

_1227097215.unknown

_1227097321.unknown

_1227097340.unknown

_1227097299.unknown

_1227097192.unknown

_1227097082.unknown

_1227097112.unknown

_1227095235.unknown

_1227095949.unknown

_1227096076.unknown

_1227095925.unknown

_1227095103.unknown

_1227012906.unknown

_1227013951.unknown

_1227091560.unknown

_1227094634.unknown

_1227094871.unknown

_1227092167.unknown

_1227092179.unknown

_1227092089.unknown

_1227014037.unknown

_1227014209.unknown

_1227013995.unknown

_1227013741.unknown

_1227013777.unknown

_1227013836.unknown

_1227013105.unknown

_1227013399.unknown

_1227013551.unknown

_1227013596.unknown

_1227013665.unknown

_1227013440.unknown

_1227013225.unknown

_1227013377.unknown

_1227013185.unknown

_1227012925.unknown

_1227013024.unknown

_1227012912.unknown

_1227012588.unknown

_1227012849.unknown

_1227012852.unknown

_1227012731.unknown

_1227012108.unknown

_1227012412.unknown

_1227012550.unknown

_1227012151.unknown

_1227012323.unknown

_1226908832.unknown

_1226853131.unknown

_1226853180.unknown

_1226852895.unknown

_1224048002.unknown

_1224048085.unknown

_1224048086.unknown

_1224048084.unknown

_1223978459.unknown

_1223978806.unknown

_1223978639.unknown

_1223881465.unknown

_1223890860.unknown

_1223890877.unknown

_1223885850.unknown

_1223881464.unknown

_1223873821.unknown

_1223874585.unknown

_1223881181.unknown

_1223881207.unknown

_1223874676.unknown

_1223873998.unknown

_1223874085.unknown

_1223873979.unknown

_1223269128.unknown

_1223873702.unknown

_1223873723.unknown

_1223295021.unknown

_1223268936.unknown

_1223269002.unknown

_1223268871.unknown

_1211440854.unknown

_1223176563.unknown

_1223176647.unknown

_1223177397.unknown

_1223268796.unknown

_1223268809.unknown

_1223268780.unknown

_1223177446.unknown

_1223177335.unknown

_1223177362.unknown

_1223177137.unknown

_1223176592.unknown

_1223176602.unknown

_1223176571.unknown

_1212128076.unknown

_1223144011.unknown

_1223144094.unknown

_1223144172.unknown

_1223144301.unknown

_1223176541.unknown

_1223144241.unknown

_1223144118.unknown

_1223144080.unknown

_1223143933.unknown

_1223143966.unknown

_1222579822.unknown

_1223034922.unknown

_1223090868.unknown

_1223090917.unknown

_1223034934.unknown

_1222579999.unknown

_1222580063.unknown

_1222579744.unknown

_1222579778.unknown

_1222523846.unknown

_1212128072.unknown

_1212128074.unknown

_1212128075.unknown

_1212128073.unknown

_1211440934.unknown

_1212128071.unknown

_1211440902.unknown

_1204113349.unknown

_1209963930.unknown

_1211349522.unknown

_1211349612.unknown

_1211349614.unknown

_1211440407.unknown

_1211349613.unknown

_1211349610.unknown

_1211349611.unknown

_1211349528.unknown

_1211349609.unknown

_1209964104.unknown

_1209964655.unknown

_1211349510.unknown

_1209964137.unknown

_1209964097.unknown

_1209919643.unknown

_1209963875.unknown

_1209963888.unknown

_1209963759.unknown

_1204647496.unknown

_1204715596.unknown

_1204113351.unknown

_1204113352.unknown

_1204113350.unknown

_1189109124.unknown

_1189253384.unknown

_1201801915.unknown

_1204113348.unknown

_1189253502.unknown

_1195297427.unknown

_1189253452.unknown

_1189252417.unknown

_1189252815.unknown

_1189253237.unknown

_1189252268.unknown

_1189252394.unknown

_1189252359.unknown

_1189109144.unknown

_1189109086.unknown

_1189109116.unknown

_1189108932.unknown

